

# 又到清新季节

## 五大清凉法则

①麻棉质地可以增添居室的清新味道,但是有时落人单调,可以搭配一些精致的绿植和瓷器,提升空间的质感。

②竹藤家具很适合营造凉爽的感觉,让人产生度假般的宁静。

③为窗户寻找一款飘逸十足的纱质窗帘,或者一款垂坠感十足的浅淡格子窗帘,与相同花色

的床品相呼应,窗帘随风而动,整个空间就有了一股清泉般的韵律。

④用自然中最常见的白色、青色或绿色装点。

⑤如果你家里使用的主色调是大面积的草绿色,当然少不了原木色的家具,这样的搭配最适合代表田园和郊外。



### 案例分析

**局部1** 沙发背景墙大面积使用苹果绿作为主色调,横条纹改变了沉闷感,白色布艺沙发和原木色的墙面,构成了整体空间的和谐统一,充满回到本真的气息(图1)。

**局部2** 纯净的白色与富有动感的蓝色搭配,墙壁的配画作为过渡色,仿佛吹拂地中海的凉爽海风,而纯白色的钢琴烤漆写字台,更增加了凉爽感(图2)。

**局部3** 金属、玻璃等可以为空间带来凉意,电视柜的白色烤漆台面+镜面柜体,搭配简洁的灰色背景墙,形成很有精质感的客厅(图3)。

**局部4** 镜面的餐台用玻璃杯和绿植进行点缀,带来了优雅而冷静(图4)。

**局部5** 浅淡的绿色搭配白

色的化妆台,作为空间的主旋律,浅黄色的马赛克镜框和花艺流露出安宁之感,而饰品配置不可或缺,否则显得单调和沉闷(图5)。

**局部6** 白色浴室柜搭配了蓝色马赛克的外框,就有了不一样的感觉,角落里的蓝色玫瑰和毛巾强化了蓝色的比重,而镜框上的贝壳自然联想到了海边(图6)。

**局部7** 仅是白色的墙和简单的地面,在适当的地方摆放一件藤编家具,也彰显自然的气息(图7)。

**局部8** 两层纱帘的窗帘是现在流行的设计,只要给窗户寻找一款蓝色的纱帘,就有了凉意的效果,床上用品也可以要用相同的色彩,色度的深浅要有变化(图8)。

(郝婧羽)



在夏天人们都渴望回到家里有清新的感觉,绿植、色彩、灯光,只要你学会运用这些元素,家就会发生奇异般的变化。

清凉家居可以通过灯光的改变、配饰的调整来实现,可以参照地中海风格或田园风格,也可以用一些物品完成,而且夏天过后,这些物品最好还能有其他用场。

## 床垫“长寿”秘诀

床垫是家里更换频率较低的物件之一,所以我们总是希望自家的床垫是“长寿”的。其实,床垫如果使用得当,完全可以延长使用寿命的。

### ■选购:购买带外罩床垫

首先在选择床垫时,建议可以购买带有外罩的,这种外罩一般都带有拉锁,方便拆下来清洗。如果有条件的话,也可以在床垫和床单之间加一层保洁垫,既防止潮气进入床垫内,保持其清洁干燥,又易于独立清洗,避免床垫直接碰水。

### ■巧用:定期进行翻转

根据弹簧床垫的特点,新床垫在使用的第一年,可以每2至3个月调换一下正反面或摆放方向,使床垫的弹簧受力平均,不易折坏。之后约每半年翻转一次即可,这样简单的一个步骤,可以降低弹簧的报废率。

### ■清洁:用吸尘器除污

为了防止灰尘和皮屑等脏物污染肌肤,大多数家庭会在床垫上铺设被褥,但却忽略了床垫本身也会藏污纳垢。最好的办法是在换洗床罩和床单的时候,用吸尘器或微湿的抹布,将床垫上残留的皮屑、毛发等清理干净。如果床垫有污渍,还可用肥皂涂抹处,再擦干净,但一定要想办法使床垫很快变干,这样才不会发霉、产生异味。

(王永兰)

### ■品鉴沙龙

## 马赛克的精彩

很多人都不曾想过,马赛克原本属于建筑的原材料,在家具上也可以被用得活色生香,在louvre意大利艺术家年展,来自意大利的Sicis品牌展示了马赛克具有的独特魅力。



蝴蝶

远离传统,另辟蹊径,就可以找到多种创意,蝴蝶成了沙发上的靠背,而闪闪发光的马赛克,则是蝴蝶翅膀上最美丽的花纹。



心心相印

四个紧挨在一起的心形简单而有秩序,椅子的下方以银色的细条马赛克装饰,产生了如镀银一般的独特效果。

(梁栋贤)